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LIBAN : 13 000 PERSONNES SOUTENUES APRES L’EXPLOSION GRACE A UN PARTENARIAT ENTRE UE ET ONGS 
BEYROUTH, 17 mai 2021 - À la suite de l'explosion du port de Beyrouth, l'Union européenne (UE) a fourni 5 millions d'euros d'aide humanitaire à 5 organisations pour répondre aux besoins d'urgence de plus de 13 000 personnes touchées entre octobre 2020 et avril 2021.
Le Commissaire européen chargé de la gestion des crises, Janez Lenarčič, a déclaré : "Après avoir d'abord fourni des secours en cas de catastrophe, l'UE s'est engagée à répondre aux besoins d'urgence des personnes directement touchées par les explosions. Il était important de soutenir des organisations humanitaires compétentes sur le terrain et de répondre aux besoins les plus urgents des habitants : abris, soutien psychologique ou argent liquide pour acheter de la nourriture et d'autres produits essentiels."
Pendant 7 mois, un consortium soutenu par l'UE, et composé des organisations non gouvernementales (ONG) ACTED, Arcenciel, Lebrelief, Concern Worldwide et Intersos a fourni une réhabilitation d'abris pour les maisons des habitants, un soutien psychologique ainsi qu'une aide d'urgence aux petites et moyennes entreprises.
Mona, une habitante libanaise du quartier de Mar Mkhael à Beyrouth, raconte : "Le consortium d'ONG a effectué toutes les réparations nécessaires après l'explosion : portes, fenêtres, tuiles et même la salle de bain. Nous avons vraiment apprécié leur travail. Nous ne voulions pas quitter notre maison, tous nos souvenirs sont dedans. La porte en bois a volé à travers la pièce, c'était le chaos, des morceaux de verre et de meubles partout. Nous n'aurions pas pu faire les réparations nous-mêmes, nous n'avions ni l'énergie ni l'argent." 
Plus de la moitié de la population libanaise vit sous le seuil de pauvreté, sans compter les quelques 1,5 million de réfugiés syriens qui vivent pour la plupart dans une extrême pauvreté. La capacité des à travailler de la population a été entravée par la grave crise économique et les confinements liés à la COVID-19. La baisse des revenus et l'inflation galopante ont entraîné une diminution drastique du pouvoir d'achat. L'intervention d'urgence d’ACTED est financée par l'UE pour la troisième année consécutive. D'octobre 2020 à avril 2021, les ONGs ont obtenu les résultats suivants :

· 1 600 logements ont été réhabilités, permettant aux personnes de vivre dans des conditions sûres et dignes. Parmi une grande variété de réparations d'abris, des rampes ont également été installées pour les bénéficiaires handicapés. Tout au long de son intervention, ACTED a veillé à ce que les bénéficiaires puissent décider et choisir eux-mêmes les réhabilitations nécessaires. 

· 91 micro, petites et moyennes entreprises touchées par l'explosion ont reçu une aide d'urgence en espèces pour les aider à se rétablir rapidement. En plus de l'explosion, les entreprises ont également fait face à un nombre sans précédent de crises qui ont poussé beaucoup d'entre elles au bord de l'effondrement. 

· 987 personnes à risque ont bénéficié d'un soutien psychologique. L'explosion a fait payer un lourd tribut aux problèmes de santé mentale qui s'accumulaient déjà. De nombreuses personnes touchées par l'explosion se sont appuyées sur des mécanismes d'adaptation négatifs et ont subi un traumatisme plus profond. Le consortium a traité des cas liés à la protection de l'enfance et à la violence sexiste, aidé les personnes âgées isolées et soutenu les sans-papiers. 

· 2 645 personnes ont reçu des conseils juridiques sur leurs droits en tant que locataires dans les zones touchées par les explosions, dans un contexte de tensions accrues entre propriétaires et locataires. De nombreuses personnes, désormais incapables de payer leur loyer, vivent dans la crainte constante d'être expulsées. 
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Multimedia
· Photo story :
· https://www.acted.org/fr/reponse-durgence-suite-aux-explosions-a-beyrouth/

· Videos:
· Shelter response to the Beirut blast explosions 
· Training sessions to local initiatives working on the blast response 

· Publications: 
· https://www.concern.net/news/providing-psychological-support-vulnerable-women-lebanon
· https://www.acted.org/fr/beyrouth-apres-les-explosions-nos-realisations-ces-six-derniers-mois/
· https://www.intersos.org/en/beirut-intersos-and-european-union-response-after-the-blast/

Partenaires du consortium de réponse à l'explosion de Beyrouth
ACTED https://www.acted.org/fr/: agence chef de file du consortium, a concentré ses programmes d'abris d'urgence et de protection exclusivement sur la zone urbaine du Grand Beyrouth au cours des 5 dernières années, ayant fourni une assistance à un total de 14 137 ménages (88 922 individus) dans 14 quartiers de Beyrouth. 
Lebrelief https://leb-relief.org/ est une ONG technique locale à but non lucratif et apolitique qui travaille au Liban depuis 2013 sur les secteurs WASH, Stabilité sociale et moyens de subsistance, Sécurité alimentaire, Protection, et Communication pour le développement. LebRelief se concentre sur des projets participatifs, holistiques et inclusifs. 
Concern Worldwide https://www.concern.net/  : est présente au Liban depuis 2013 pour répondre à la réponse à la crise syrienne, développant une grande expertise en matière d'abris, de WASH et de protection. L'agence est opérationnelle dans les gouvernorats du Akkar et du Nord, et à Beyrouth depuis l'explosion. 
Intersos https://www.intersos.org/en/: Présente au Liban depuis 2006 et à Beyrouth depuis 2013, elle a étendu ses opérations au cours des 7 dernières années pour soutenir la réponse à la crise des réfugiés syriens. La protection reste le principal secteur d'intervention d'INTERSOS, souvent complété par l'abri, l'eau, l'assainissement et l'éducation pour assurer une approche intégrée adaptée aux besoins spécifiques identifiés. 
Arcenciel https://www.arcenciel.org/fr/ : est une organisation libanaise créée pendant la guerre civile et présente au Liban depuis 1985 pour aider les personnes à besoins spécifiques et les personnes vulnérables. Arcenciel gère actuellement plusieurs programmes complémentaires pour le développement durable au Liban. 
Aide humanitaire de l'UE
L'Union européenne et ses États membres sont le premier donateur mondial d'aide humanitaire. Grâce à son service de protection civile et d'aide humanitaire (ECHO), l'Union européenne aide chaque année des millions de victimes de conflits et de catastrophes. Avec son siège à Bruxelles et un réseau mondial de bureaux sur le terrain, l'UE fournit une assistance aux personnes les plus vulnérables sur la base des besoins humanitaires.
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